

分解任务 逐条落实 真抓实干 市城管执法局全面深化“创国卫”工作

6日,市城市管理行政执法局召开全体干部职员大会,部署创国卫百日攻坚暨两整治、一建设工作。

7日,局长施天祥亲自带队进行实地检查。

8日,组织开展对前花园村乱搭乱建、乱堆乱放等问题的集中整治;对步行街各商户发放限期整改通知书。

9日、10日,对高炮招商广告和东站出口处楼顶广告进行拆除;对西塔路砼路面、溪心路与330国道红绿灯安全岛小平板进行改造;对步行街区块、西站周边区域、高镇区块等占道经营、流动摊点、乱堆乱放、乱披乱挂、违章停车等进行集中整治。

11日,对牛皮癣广告进行全城清理;对城西路区块7处毁绿种菜行为进行查处;对飞凤山公园的马路市场占用公共绿地堆放杂物进行整治。

最近一个星期来,市城管执法局放弃了休息时间,加班加点、一刻没有停歇,从上到下以责无旁贷的责任感和使命感,全面投入到创国卫百日攻坚战中。

全面清理 释放公共绿地和公共空间

市城管执法局的创国卫百日攻坚战,首先在公共场地的毁绿、脏乱等行为打响。把公共绿地当成自家的开心农场、晾晒场,这样的行为严重影响市容市貌,也与创国卫要求不符。



7日上午,该局主要领导在参加市里组织的创卫检查后,迅速行动,带领各下属部门负责人于当天下午对检查中发现的问题进行实地勘察,并要求各下属部门举一反三,开展自查自纠,进行相应整改,以实际行动推进创国卫工作。

执法人员迅速跟上。8日,该局市容办联合金胜社区对田园小区和田畈中央的毁绿种菜行为进行查处。11日,一次性清理城西路7处毁绿种菜行为,同时联合园林管理处对飞凤山公园的马路市场占用公共绿地堆放杂物进行整治。12日,队员们又对飞凤山公园进行整治,及时制止毁坏绿化的晾晒行为。

据了解,为了全面清理城区毁绿种菜等侵占公共绿地的行为,确保整治长效,该局市容办不仅采取了常态化巡查的方式,还与园林管理处建立工作联络群,做到及时反馈、及时查处,确保查处工作的时效性。

同被占的公共绿地一样,占道经营、乱堆乱放等侵占城市公共空间的行为,也成为市城管执法局的重点整治对象。

城区步行街可以说是乱堆乱放、占道经营的重灾区。许多商家会将物品摆放在店铺门前,周边无照经营的摊点也比较多,十分影响市容环境,此区域也是创国卫的一大难点和一块硬骨头。

为了啃下这块硬骨头,9日,市城管执法局直属大队对步行街占道经营、乱堆乱放行为进行了大整治。

该局直属大队机动中队分队长王春茶告诉记者:今天队员们对每个角落都进行了清理、整治。但由于这块区域的复杂性,我们以后会做好长效管理工作,巩固好整治成果。与此同时,环卫处也对应店村、飞凤路、小营盘、华丰路等处的乱堆乱放物品进行了逐一清理,努力做到脏乱整治不留死角。

侵占公共空间的大户,还包括车辆乱停放行为。随着我市汽车保有量的迅猛增长,僧多粥少问题愈发突出,各类违停行为屡见不鲜,极大影响了市容市貌。

但车多不是乱停乱放的借口。创国卫百日攻坚战期间,市城管执法局在原有城区7条交通整治严管街的基础上,实行全城严打。城区所有主要路段都将以严管街的要求进行巡查整治。

重拳出击 打击乱搭乱建行为不手软

乱披挂广告牌、违搭烟囱、自设雨棚,在未经任何部门审批的情况下,店主私自违规搭建建筑,扩大经营面积的行为屡禁不止。不仅严重扰乱城市规划和建设秩序,还破坏了城市景观和城市形象,损害社会公共利益。

乱搭乱建问题不解决,城市面貌难以好转,也谈不上创国卫。作为职能部门,市城管执法局主动配合,积极参与,与乱搭乱建所属地一起,全面拆除乱搭乱建。

13日,新一轮的乱搭乱建拆除行动全面开展。步行街、巴黎商街、园丁新村执法人员与街道工作人员一起,全面整治拆除这些区域的乱披挂广告牌、违搭烟囱、自设雨棚等设施。

在步行街一期,市城管执法局规划建设大队的队员已准备就绪。上午9时,多名工作人员爬上高梯,准备拆除一家服饰店私搭的雨棚。先将棚顶卸下,再用气焊将雨棚与外墙的连接部分熔断。半个小时后,这个不大的雨棚才安全拆除。



副队长陈文武告诉记者:我们早前已对这个区域的经营户进行了劝导,并下发了整改通知书。劝导无果的,今天统一拆除。按照计划,步行街一期整治完毕后,我们将继续在步行街二期开展行动。

整治后,我们会联合局里的其他部门共同执法,加大对辖区乱搭乱建行为的管控力度,巩固行动成效。陈文武说。

两整治一建设 强效有力推进 创国卫

创国卫工作进入冲刺赶考阶段,市城管执法局按照创国卫创建标准和要求,结合我市实际,针对目前存在的突出问题,部署了两整治一建设工作。即六小服务行业专项整治、牛皮癣广告专项整治以及街角小品建设工作。

作为创国卫必查项目,六小服务行业专项整治工作十分重要。市城管执法局将按照标本兼治、疏堵结合的要求,对餐饮、宾馆、汽车修理、美容美发、洗浴、洗衣等服务行业排放的废气、废水、油烟、垃圾等进行治理,全面提升市容市貌,营造卫生整洁、优美舒适的城市环境。

整治期间,该局对六小服务行业的废水排放、废气排放、垃圾处置、生产经营这四个方面是否规范进行排查,重点检查六小业主是否持有排水证,烟道、油烟净化器等设备是否齐全,是否存在污水外流、出店经营、乱搭乱建等违法现象,是否做好门前四包,垃圾是否及时清理、有无乱堆乱放等现象。

对排查中发现未按时整改到位的六小业主,该局依据相关法律法规责令其停止违法行为,并予以相应处罚。对整治后整改到位符合证照办理条件的,办理相关证照。整治的同时,该局将加大日常巡查力度,及时发现并查处各类违法行为,实现长效管理。

从办理各种证件到各类贷款,从张贴到喷涂,这些五花八门、屡禁不止的小广告被称为城市牛皮癣。它们不仅影响了市容市貌,还与城市文明格格不入。

为遏制牛皮癣蔓延,市城管执法局与各相关单位联合加强日夜巡查,聚焦到点,追责到人,对重点路段、重点场所进行布控,及时抓获涂写、张贴者,依法予以严肃处理。同时分类查处乱张贴源头,对各类联系号码进行统计分类,提供给各相关职能部门,并配合做好行政、治安处罚、刑事立案、号码关停等工作。

为清除已有的牛皮癣小广告,城管执法部门将牛皮癣清除工作作为每天必查内容,坚持发现即清除。最近我们的清除重点主要在客运站、永三中路居民区、许码头社区、华丰菜场等人流量大和老居民区集中的区域。卷帘门上小广告也是我们清理的重点。该局户外广告管理处的队员告诉记者,百日攻坚战期间,每月小广告清除量将超过10000㎡。

铁腕治理之外,市城管执法局还通过合理引导的方式,规范小广告发布渠道,在全市范围内增设小广告粘贴栏,解决小广告发布难、费用高等问题,提供发布空间,满足市场刚性需求。

开展街角小品建设,是改善城市生态环境,提高宜居水平,提升永城精致气质的一大法宝。也是为了大力推进城市环境综合整治和空间环境梳理,消灭空闲地垃圾成堆、杂物乱放现象,努力打造整洁美观、内涵丰富的精品城市。

为选出更合适的街角小品选址点,该局在110个建设任务的基础上自我加压,将建设任务主动加至150个。开展街角小品建设出发点是要治乱、治脏,把乱堆乱放、乱搭乱建地方清理出来,把我们的街角小品建进去。该局负责人表示。



本着突出特色,注重协调,小巧得体,精细精致,经济美观,兼顾功能的建设原则,该局全面部署,积极推进城区街角绿化小品建设工作。通过对范围内绿地及道路两侧空闲地的调查摸底,目前已对位于南苑东路、会展中心等地的四处选址实施墙体美化。而位于紫微路与下园朱交叉路口的街角小品已开始实施建设。

创国卫既是一项德政工程,更是一项民心工程,作为创建的一分子,市城管执法局号召全体市民,从我做起,从身边的小事做起,积极加入到创国卫的行动中来,把我们的家园建设得更加美丽。

记者 翁倩 通讯员 程景博

